

# 40余万元客户购车款用来买足彩?

## 一汽车销售员因挪用资金罪获罪1年



□ 记者 陈颖婷 通讯员 潘颖

为了买足彩中大奖，作为汽车4s店销售员的刘平可谓花了“血本”，用个人账号收取客户40余万元购车款，全部用于购买彩票直至全部败光。近日，经松江区人民检察院提起公诉，松江区人民法院以挪用资金罪判处刘平有期徒刑1年。

身为汽车销售的刘平平日喜欢买足彩，每个月都要在足彩上面花费几千元。起初，刘平还可以用自己的收入为这一“爱好”买单，但自2023年12月起，他越来越“上头”，平均每个月要花费十万元买足彩。最终，人不敷出的刘平动起了歪脑筋，打起了客户购车款的主意。

此后，到客户需要支付购车尾款准备提车的时候，刘平便会要求客户将购车款、服务费、购置税等费用转给他，以便后续提车流程的办理。虽有客户对将购车款转给刘平个人存有疑虑，但见刘平确系4s店员工，出于信任还是将钱打了过去。收到钱后，刘平便向上级提交了相关购车资料，后成功开具发票并将车交付给客户。

“若要人不知，除非己莫为”，刘平私吞客户货款的事情很快便东窗事发。公司财务因迟迟不见刘平的客户结清款项，要求刘平向客户催款，刘

平却屡屡以客户有事改期提车等理由搪塞。见催促刘平无果，财务进一步核查发现，刘平的5个客户缺失购车款共计40余万元，但车竟已不在车库。今年4月初，公司向刘平询问相关情况，刘平表示已将客户钱款用于购买足彩，愿意赔偿公司损失，但后续却并未按照约定偿还挪用的货款。今年4月底，公司在辖区民警上门做反诈宣传时提及此事，后至公安派出所备案。

经审查，刘平自2023年12月起，利用与客户直接对接购车事宜的职务便利，多次使用个人账户收取客户购车款、服务费等多项，将公司货款用于个人足彩购买，进行营利性活动。其间，刘平曾多次挪新还旧，但始终未偿清其挪用款项，至案发尚余40余万元未还，数额较大，已涉嫌挪用资金罪。法院经审理后作出如上判决。(文中人物为化名)

## 交通事故顶包? 拘留!

### 青浦警方查获一起提供虚假证言案件

□ 见习记者 陈姝楠  
通讯员 吴欣怡 蔡琪慧

本报讯 出了交通事故找人“顶包”，机关算尽太“聪明”，反而误了个人前途。近日，青浦警方查获一起提供虚假证言案件。

12月6日21时许，青浦公安分局重固派出所接市民黄先生报警称，其当天傍晚驾驶大型货车与一辆小轿车发生追尾。处理事故期间，黄先生隐约听见对方司机说喝了一杯啤酒，因认可自己全责所以也没放在心上。待事故处理结束后，对方司机坐上了副驾驶，由朋友驾驶车辆离开。事后，黄先

生越想越不对劲，于是报案。

接报后，民警立即将嫌疑人蔡某、张某传唤至所。经查，12月6日18时许，张某驾驶小轿车在华重公路徐山路路口被后方黄先生驾驶的大型货车追尾。事发后，张某因喝了酒，见出了交通事故，就打电话让同事蔡某到场“顶包”。蔡某到场后，张某暗示让其顶包。出于朋友“义气”，蔡某便答应了。后蔡某通过快处易赔程序帮助张某完成了事故处理后，又驾驶车辆送张某回家。目前，违法人员张某、蔡某因实施了提供虚假证言的违法行为被青浦警方处以行政拘留并处罚款200元的处罚。

## 一件假冒品牌T恤牵出一个犯罪团伙

### 崇明警方破获一起假冒注册商标品牌服饰案

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 花了高价，买到的却是假冒品牌服饰。近日，崇明警方在“砺剑2024”专项行动中通过扩案扩线，破获一起非法生产、批发、仓储、销售假冒注册商标品牌服饰案，捣毁相关制假存储窝点5处，19名犯罪嫌疑人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被警方依法采取刑事强制措施。

市民闫先生此前来到崇明公安分局经侦支队报警，称其在一网上购物平台店铺准备购买一件某品牌T恤时，客服让他添加店长微信购买，于是

其通过微信支付1200元购买了该款T恤，但收货后发现衣服做工粗糙，不像是正品，于是报警。经对闫先生提供的某品牌T恤进行鉴定，确系假冒注册商标的商品。

警方通过侦查发现，该店铺内假冒注册商标品牌服饰均来源于一个叫王某青的人，随即循线深挖、缜密侦查，最终锁定以犯罪嫌疑人杨某辉、李某凯、叶某豪等人为首的假冒某品牌服饰生产商源头团伙。

今年11月18日，警方在前期侦查基础上，分赴外省多地开展集中收网行动，一举抓获杨某辉、李某凯、叶某豪等

19名犯罪嫌疑人，查获各类假冒衣物1万余件，价值约54万元，总计销售金额155万元。

经审讯，犯罪嫌疑人杨某辉如实交代了从2021年1月至今，在未经权利人公司授权的情况下，私自在外地联系李某凯、叶某豪等人的制假工厂生产制造假冒品牌服饰，通过各自经营的网上购物平台店铺互相调货并对外销售，同时雇佣王某青等人管理存储仓库并对外发货的方式非法牟利的犯罪事实。

目前，杨某辉等19名犯罪嫌疑人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

## 珠宝展夫妻“顺手牵羊” 民警1小时神速擒贼

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王雅迪

本报讯 夫妻参观珠宝展，趁展位人流攒动之际，将一枚银制吊坠和一对银手镯“收入囊中”。近日，浦东公安分局世纪广场派出所收到一面锦旗，感谢民警快速破获一起展品被盗窃案，护航企业发展，优化营商环境。

“哎呀，我的展品不见了！”12月14日13时许，上海新博览中心展馆内，一场珠宝展正如火如荼地进行着，某珠宝展商刚接待完一波顾客，

仅仅一转身的功夫，展位上的一枚银制吊坠和一对银手镯竟不翼而飞，焦急万分的展商立即报警求助。

报警后，民警通过查阅场馆内公共视频，很快发现了线索。原来是一对来参观的夫妻看到展位前人多，展商应接不暇，便动起了歪心思，他们假装欣赏展品，趁人不备“顺手牵羊”、将展品悄悄“收入囊中”，后神不知鬼不觉地离开了。

民警指挥巡防力量快速响应，就在这对夫妻窃贼还在展馆内若无其事地继续逛展、尚

未察觉自己已然暴露之时，巡防力量精准出击，成功将两名嫌疑人一举抓获，并当场收缴了被盗的展品，此时距离案发还不到1小时。

缴获被盗展品后，民警积极与展商取得联系，以最快速度将物品完好无损地发还给展商。从展品被盗到物归原主，仅用时一天，高效的办案速度和认真负责的工作态度让展商深受感动。12月16日，展商满怀感激之情，将一面锦旗送到世纪广场治安派出所。目前张某某、黄某某均因盗窃被警方依法行政拘留。

## 财物不翼而飞 竟是合租室友所为

### 闵行警方破获一起盗窃案

□ 记者 季张颖  
通讯员 陈幸 范峻诚

本报讯 男子趁着合租室友外出，反复对室友财物下手，让人大跌眼镜。近日，闵行警方成功破获一起盗窃案，成功揪出盗窃黑手，涉案金额共计5000余元。

近日，上海市公安局闵行分局吴泾派出所接市民冯先生报案称，怀疑放在卧室抽屉内的香烟和现金被合租室友唐某偷走。民警到场后，对唐某进行询问盘查，唐某承认了自己的盗窃行为。

据唐某交代，最近，他交了个女友，两人相处过程中的花销让他在经济上变得捉襟见肘，急需用钱。此时，他留意到冯先生常常购买整条的中华牌香烟带回家，还会将现金和香烟放在未上锁的床头柜内，从而心生邪念。

某日，唐某等冯先生出门后，尝试打开冯先生的房门，发现冯先生只是随手关了门，并未上锁，便顺利进入房间，在其床头柜内发现了大量现金和中华牌香烟，为了避免被冯先生察觉，唐某第一次只偷取了400元现金。

次日，唐某发现冯先生并未察觉屋内现金有缺失。于是，在接下来的几天，他又以同样手法继续行窃，每次窃取400元至600元不等，偶尔还会顺手拿上几包烟。直至案发当日，唐某看到冯先生出门，还故意与其攀谈询问外出情况，试图掩盖自己的盗窃意图。然而，令他没想到的是，冯先生出门没多久就因事回家。当冯先生一进房间，就看到唐某正在翻动他的床头柜，果断选择了报警。

目前，犯罪嫌疑人唐某因涉嫌盗窃罪已被闵行警方依法行政拘留。